
Moravská zemská knihovna – Rakouská knihovna a Masarykova univerzita (Ústav germanistiky FF MU)
ve spolupráci s Rakouským kulturním fórem v Praze a Odborem zahraničních vztahů Magistrátu města Brna,

Vídeňskou univerzitou a Ackermann-Gemeinde Rottenburg-Stuttgart
pořádají cyklus přednášek pro univerzitní i mimouniverzitní veřejnost

Rakouská knihovna v přednáškách III
Wissenschaftskolleg Österreich-Bibliothek III

v Moravské zemské knihovně
(konferenční sál, Kounicova 65a, Brno)

Čestnou záštitu převzali:
Reiner Kunze, Obernzell-Erlau; Paul Lendvai, Vídeň; Jan Sokol, Praha; Peter Demetz, New Jersey

Moderují: Roman Kopřiva (Stipendium Franze Werfela) a Tomáš Procházka, Ústav germanistiky, nordistiky 
a nederlandistiky, FF MU

přednáší

Mgr. Daniel Herman

Purifikace historické paměti v kontextu českých dějin
Umíme poctivě zpracovat svou vlastní historii?

v pondělí 29. 10. 2012 v 17 hodin

Cyklus je věnován 35. výročí vyhlášení Charty 77, památce Jiřího Gruši (28. 10. 2011), člena čestného komitétu WÖB, nedožitým 
sedmdesátinám literárního kritika Wendelina Schmidta-Denglera a 20. výročí trvání Stipendia Franze Werfela. Cyklus je volným 
pokračováním XXI. Česko-německé konference - Dialog uprostřed Evropy: Srozumitelná sousedství (Příběhy středoevropských iritací).

Přednášky se konají v češtině nebo němčině (ev. s tlumočením či překladem), změna programu a místa konání vyhrazena. 
Přednášky pro vás organizačně zajišťuje tým Kursu psaní (Schreibkurs). Další informace a informace o minulých ročnících: http://wiko.phil.muni.cz/
Pro studenty MU uznatelné jako předmět  NJW_3 Wissenschaftskolleg Österreich-Bibliothek III.

Proces vyrovnání se s minulostí je dlouhodobý, trvá celá desetiletí. 
Pokud nedokážeme poctivě zpracovat svou vlastní historii, 
neuzdravená vina bude stále bloudit tělem společnosti a infikovat ji. 
To platí pro všechna totalitní období, kterými jsme v nedávné historii 
prošli. Ale pokud se do procesu jejich překonávání investuje 
dostatečná energie, tato investice se vyplácí, jak ostatně ukazuje 
mnoho příklad z různých částí světa. 

Mgr. Daniel Herman (1963) byl po vystudování teologické fakulty 
v Litoměřicích v roce 1989 vysvěcen na kněze a následně se stal 
sekretářem kardinála Miloslava Vlka. V letech 1996–2005 byl mluvčím 
České biskupské konference. V roce 2005 odešel z církevních služeb 
a následně požádal o laicizaci. V civilní sféře pracoval pro ministerstvo 
vnitra, na ministerstvu kultury a jako vedoucí kanceláře Jana Švejnara. 
Od roku 2010 je ředitelem Ústavu pro studium totalitních režimů.




